
  : ميان دالتون و گيلوساك" تضاد ظاهري " راه حل آووگادرو براي رفع 

، با انجام آزمايشهاي فـراوان در مـورد گازهـا و نتيجـه      1811دانشمند  ايتاليايي در سال       1آووگادرو

  :گيري ازآنها به دو فرضيه مهم زير دست يافت

,2  مولكولهاي دو اتميذرات گازهايي از قبيل هيدروژن، اكسيژن، نيتروژن و كلر به صورت H 2O   

,, 22 NCl  وجود دارند و نه اتمهاي منفردHONCl ,,, !  

حجم هاي يكسان از گازها، در شرايط " آن بود كه ، دوم كه بعدها به قانون آووگادرو معروف شد     فرضية

  ."مشابه از لحاظ دما و فشار، داراي تعداد مساوي مولكول هستند

. آووگادرو مطابق اين دو تحقيق خود، اختلاف نظر ميان دالتون و گيلوساك را به آساني بر طرف نمـود         

  : صورت زير نشان دادهيدروژن و اكسيژن را به" مولكولهاي " بدين ترتيب كه تركيب ميان 

+ + +

Ï¼§²¼¶H2 Ï¼§²¼¶H2 Ï¼§²¼¶O2
Ï¼§²¼¶H O2 Ï¼§²¼¶H O2  

  

" ديگر ناگزير نيستيم كه مانند دالتون آشفته خاطر شويم و از خـود بپرسـيم كـه         " و چنين افزود كه     

  "Oنه داريم 2Oدر اينجا " ؟!چگونه مي توان يك اتم اكسيژن را به دو نيم تقسيم كرد

                                                

1   Avogadro 


